



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年10月 26 星期三
第2110期 本期4版 农历壬寅年十月初二

舟山市定海区融媒体中心主办

区委召开领导干部会议传达学习贯彻党的二十大精神 全面掀起学习宣传贯彻热潮 扎实推动党的二十大精神落地生根

侯富光讲话 林剑彪陆沧波出席

本报讯(记者 王思圆 郑震) 昨天下午,区委召开领导干部会议,传达学习党的二十大精神,并就抓好学习宣传贯彻工作进行部署。区委书记侯富光主持会议并讲话。他强调,学习好、宣传好、落实好党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。各地各部门要迅速行动起来,组织广大党员和干部群众,深入学习理解二十大精神的内涵和实质,抓紧研究贯彻落实好二十大精神的具体思路、路径、举措,全面掀起学习宣传贯彻热潮。区人大常委会主任林剑彪、区政协主席陆沧波等区四套班子领导出席会议。

侯富光指出,习近平总书记作的报告,主题鲜明、内涵丰富、思想深邃、大气磅礴,是具有划时代、里程碑意义的马克思主义光辉文献,也是百年大党牢记初心使命、推进复兴伟业、引领时代发展的政治宣言和行动指南。学习二十大精神,我们要切实做好做到“五个深刻领会”,即深刻领会新时代十年“三大成果”的重大意义、深刻领会“中国式现代化”的使命任务、深刻领会未来五年的战略任务和重大举措、深刻领会“以人民为中心”的发展思想、深刻领会“以党的自我革命引领社会革命”的重要要求。

侯富光强调,学习二十大精神,关键在于抓好贯彻落实,具体要抓好“五个聚焦”,扎实推动党的二十大精神落地生根。一是聚焦高质量发展主题开新局。我们要坚持以推动高质量发展为主题,聚焦海洋经济这个着力点,坚定不移推进产业革新“145”计划,强化一个理念变革、强化四类产业培育、强化五大工程攻坚,加快构建更具核心竞争力的现代海洋产业体系。二是聚焦高水平改革创新开放增活力。我们要高水平推进改革开放创新“三轮驱动”,用好数字化改革总牵引、坚持创新驱动发展战略、推动更高水平开放发展,不断为经济发展注入新活力。三是聚焦高品质城市环境补短板。我们要持续强化全域景区的理念,统筹实施新型城镇化战略和乡村振兴战略,扎实推进中心城区有机更新、打造内外兼修的美丽乡村、全面加强生态文明建设,不断提升人文品质城市的宜居度和辨识度。四是聚焦高福祉民生需求促共富。我们要紧扣“两个先行”,紧盯海岛高品质民生需求,全力推进以人为核心的现代化,做好民生兜底保障、提高公共服务水平,不断增强民生服务的均衡性和可及性。五是聚焦高效能现代治理强根基。我们要坚持把安全和稳定贯穿经济社会发展各方面全

过程,抓重点、守底线、优机制,始终如始抓好疫情防控、全力守牢安全稳定底线、坚持发展全过程人民民主,不断提升现代化治理的能力和水平。

侯富光强调,要坚定不移以党的自我革命引领社会革命。全区各级党组织和广大党员干部要全面落实新时代党的建设总要求,坚决扛起管党治党政治责任,强化党建工作统领、强化干部系统管理、强化基层组织基础、强化清廉定海建设,不断提高新时代党的建设质量,不断推进以党的自我革命引领社会革命在定海的生动实践。

区人民法院院长、区人民检察院检察长;退出现职的副处级以上领导;担任过副处级以上领导职务的老同志;区管正科级领导干部;区和各民主党派、工商联主要负责人员和党的二十大代表王笔仙参加会议。

新征程是充满光荣和梦想的远征

□仲音

“经过全党全国各族人民共同努力,我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在,我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

10月23日,习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时强调:“新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就,号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行,努力创造更加灿烂的明天。”铿锵的话语、豪迈的宣示、深厚的情怀,激励着无数中华儿女阔步新征程、昂首向未来,去赢得更多光荣、实现更大梦想。

事非经过不知难,成如容易却艰辛。过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机……十年砥砺前行,我们攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、中华民族发展史上具有里程碑意义。当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,巍然屹立于世界东方。

党的二十大进一步指明了党和国家事业的前进方向,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划。从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。一系列新的思路深谋远虑,一系列新的战略高瞻远瞩,一系列新的举措求真务实……宏伟蓝图激荡人心,号角声声催人奋进,党的二十大激发起全党全国各族人民奋进新征程、夺取新胜利的勇气和力量。

全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。我们深知,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。道阻且长,行则将至。习近平总书记的话语掷地有声:“惟其艰巨,所以伟大;惟其伟大,更显光荣。”伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。光荣激励着我们,梦想召唤着我们,在新征程上要锚定既定奋斗目标、始终保持清醒坚定,一起来想、一起来干,以坚定的决心、信心、恒心,以强大的志气、骨气、底气,始终掌握党和国家事业发展的历史主动,开创属于我们这一代人的历史伟业。

扬帆起航,我们正奋进在更壮阔的征程;乘势而上,我们必将夺取更伟大的胜利。号角嘹亮,步履铿锵,撸起袖子加油干,风雨无阻向前行,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,我们一定能新的赶考之路上交出新的优异答卷、创造新的时代辉煌。

(转自《人民日报》)

前三季度我区港口货物吞吐量超1亿吨

海洋经济 高质量发展攻坚

本报讯(记者 陆素静 通讯员 徐青海 文/摄) 今年前三季度,定海在推动海洋经济高质量发展,落实大宗商品国家战略方面成效明显,港口货物吞吐量达1.07亿吨,同比增加4.24%,其中粮食、矿石类货物吞吐量增幅明显。

数据显示,舟山港老塘山中转储运有限公司前三季度共完成货物吞吐量2546.75万吨,完成货物接卸量1341.1万吨,其中粮食吞吐量1237.79万吨,同比增长23.08%。“增幅较大的主要原因是该公司在持续提升对大宗粮食客户服务水平的同时,不断开拓业务市场,积极对接新客户,引进了如木薯干等新粮食货种,促进了货种多样化,提高了到港粮食货量。”市港航事业发展中心定海分中心港口科科长齐玉成告诉记者。

记者注意到,前三季度该公司共完成矿石类吞吐量746.77万



吨,较去年同期691.16万吨,增幅8.05%。浙江交投矿业有限公司和国能浙江舟山发电有限责任公司延续强劲势头,货物吞吐量分别完成1390万吨和136万吨,分别同比增长6.03%和21.26%。

前三季度我区港口经济运行

平稳还得益于港航部门大力推进数字化改革,用好用足“江海联运服务平台2.0”,简化了审批流程,提高了审批效率。“在这个平台上,货物信息、船舶信息、港口信息、防疫信息一目了然,通过落实‘一站式’电子化审批,大大简化了企

业作业审批流程。”齐玉成说,该部门还全面推行“5+2”模式,港口作业审批由常规8小时转变为24小时,真正实现了审批“不过夜”、港口作业“不用等”,通过加大对企业服务力度,向企业承诺“问题不过夜”,港口作业效率大幅提升。

老旧小区“内外兼修”展新颜

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 邵佳盈 韩菲菲) 老旧小区改造一头连着民生福祉,一头连着城市发展。今年,我区在推进老旧小区改造过程中,更加注重“内外兼修”,按照“因地制宜、尊重民意”的原则,修复里子、强化底子,既改出了城市的勃勃生机,又改出了居民的幸福生活。

在城东街道檀树北区,老旧小区改造附属工程建设已进入尾声。记者日前走进该小区看到,粉刷一新的楼房整齐美观,硬化后的道路舒适宽敞,小区面貌明显提升。据介绍,檀树北区建于上世纪九十年代,由于建造年代较早,小区公共设施老旧。“我是搬进小区

的首批住户,20多年住下来,各种设施都开始‘落伍’,就盼着能早点改造。”该小区居民张苏英说,就在去年,大家终于盼来了老旧小区改造的消息。

今年2月,檀树北区全面完成了建筑外立面、管线箱体、车棚车库改造、楼道粉刷等工程,房屋统一安装了遮阳棚、晾衣架、空调罩等,进一步提升美观度。该小区还推进附属工程建设,开展雨污水管网改造、污水零直排区建设,翻新改造道路,并新增停车位、电动自行车充电设施、口袋公园、沿河景观步道等。“现在给我最大的感受就是绿化越来越美,还建设了拥有智能健身器材的口袋公园,住在这里心情格外舒畅。”谈起老旧小区改造前后的变化,在该小区居住了27年的胡其林高兴得合不拢嘴。

其实,像檀树北区这样周边拥有学校、农贸市场、商店等生活配套设施的老旧小区在我区还有很多,对于居民来说,生活和出行都很便利,但由于小区建设年代较早,很多基础设施有待完善,也正是老旧小区改造工作的推进,让这些小区焕发出新的生机。这其中就有昌国街道金寿新村。

沿着笔直平整的柏油路走进昌国街道金寿新村,道路两旁的楼房颜色统一、整洁大方,楼前的停车位内整齐停放着车辆。“金寿新村建于上世纪八十年代末,改造前地下管网破损、停车位紧张是最为突出的问题。”金寿社区党委书记陈海舟告诉记者,在充分征求民意的的基础上,通过老旧小区改造附属工程建设的推进,小区实施了雨污分流改造,并最大化利用、盘活现有空间,增加

停车位。

不仅如此,金寿新村作为全区老旧小区改造的样板小区,还按比例配建了新能源汽车充电桩,目前已完成土建基础建设,投用后不仅可解决居民新能源汽车充电难题,还将有效杜绝自拉电线充电存在的安全隐患。作为附属工程建设的一部分,该小区的口袋公园建设也在加快推进,划分有儿童游戏、运动健身等区域,配备座椅、桌椅、步道、健身器材等设施。建成后,居民可在家门口休闲运动。

据了解,自我区启动老旧小区改造三年行动以来,已完成54个片区的969幢居民楼改造。今年,又有12个片区91幢居民楼列入老旧小区改造计划,目前房屋本体的改造已基本完成,正抓紧实施基础配套和附属工程。

“远教专家基层行”活动走进檀东社区

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 沈晓燕 朱金莲) 昨天上午,定海区2022年“远教专家基层行”活动走进城东街道檀东社区,来自司法、医疗、农业、工会、金融系统等领域的党员以现场咨询、教学等方式,为群众提供义诊、反诈骗宣传、法律咨询等多种便民服务。

在现场参加活动的居民还来到“有你定好——七彩檀东·和美家园”现代社区建设居民建议征集会摊位前,为现代社区建设提出意见建议。“社区老年居民越来越多,但我们平时没有可以开展活动的场地。”在“我为檀东献一策金点子”征集表上,社区居民傅梅菊写下了“希望有一间老年人文体活动室”的意见建议,她期盼现代社区作为一个老幼共享的和美家园,可以通过打造老年人文体活动室,为辖区老年人提供一个休闲交流的空间,丰富老年人的精神文化生活。

据了解,在檀东社区开展“远教专家基层行”活动旨在聚焦“强

街优社”目标,拉近党员和群众之间的距离,释放党建品牌动能,充分整合区域内各类资源,在加快推进现代社区建设过程中,积极推动各级党组织、社会组织嵌入生产生活全服务链。作为我区推进现代社区建设的样板社区,今年以来,檀东社区立足“七彩檀东·和美家园”党建品牌,把小区党支部建设与党建统领网格智治工作相结合,坚持以居民需求为导向,以网格为单位收集居民诉求,梳理汇总、重点解决“一老一小”难题,构筑美好生活场景。

“我们围绕党建统领、家风家训、网格智治、社区共建等七大方面,提炼形成‘七彩檀东·和美家园’党建品牌,并立足党建品牌,植入‘一老一小’、儿童友好社区、‘浙里康养’等理念,营造党建统领老有所养、幼有所乐、老幼共享的和美家园。”檀东社区党委书记张毅告诉记者,他们将吸纳活动中收集到的10余条具有指导性、建设性意义的金点子,将其融入到现代社区建设中。

今日导读

盘峙岛上的幸福“一家”

))) 详见2版